

坚持“四个抓好” 提高服务水平

——铁西区扎实做好离退休干部党员服务管理工作

本报通讯员 牛海艳

铁西区认真学习贯彻中共中央办公厅印发的《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》精神，按照省委老干部局“精品吉林、一县一品”三年行动工作部署，坚持“四个抓好”，不断加强离退休干部党员服务管理水平。

抓好离退休干部党员学习教育。坚持政治引领，聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记视察吉林视察四平重要讲话重要指示精神等内容，线下采取专题辅导、座谈讨论、送学上门等多种方式，狠抓离退休干部党员政治理论集中学习；线上

以支部为单位建立离退休干部党建工作群，每日推送学习内容，并充分利用“离退休干部工作”“吉林老干部家园”等公众号开展自学。今年以来，围绕学习贯彻党的二十大精神组织开展支部学习14次、专题讲座4场，引导离退休干部党员深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

抓好离退休干部党建阵地建设。依托老干部活动中心，建立离退休干部党建活动室，配备电脑、音响等多媒体设备，为区直固定学习活动场所的离退休干部党支部提供保障。聚焦

离退休干部党支部活动阵地功能不全、一些年高体弱的老党员居住地离原单位较远、参加组织生活不便等实际问题，在地直街道华宇社区打造集党建活动、文化养老、志愿服务等功能为一体的共享式党建活动中心，并将社区图书馆、棋牌室、卫生服务站、康复中心等向他们开放，得到广泛好评。该社区被评为省级服务离退休干部“示范社区”。当前，共享式离退休干部党建活动中心（室）已覆盖全区所有离退休干部党支部，切实增强了广大离退休干部党员的归属感。

抓好离退休干部党员作用发挥。

持续巩固党史学习教育成果，组建区老干部宣讲团，组织离退休干部党员走进社区、走进农村、走进学校，采取现身说法、巡回宣讲的方式积极开展主题宣讲活动。活动中，通过回顾中国共产党百年奋斗历程，讲述党的故事、英雄人物的故事，点赞社会发展变化、释放传递正能量，激励广大干部群众奋进新征程、建功新时代。开展“我看吉林新变化”活动，围绕党的十八大以来铁西区经济发展、民生改善、环境保护等方面取得的显著成效，组织离退休干部党员谈感受、话发展，参与老同志达150余人，收到意见建议100余条。打造“书

香铁西”品牌，利用“好人书屋”平台，组织有书画特长的老党员定期免费为群众和青少年教授书法、绘画课程，现已授课200余节，吸引5000余人参加。通过搭建平台开展活动，引导离退休干部党员退休不褪色，积极发挥余热，在树立良好社会新风中做表率，带动居民听党话、跟党走，为美丽四平建设作出积极贡献。

抓好离退休干部党员服务关怀。通过“双重”包保责任制，将帮扶工作落到人头，落实“五必访”制度；发放“亲情卡”强化沟通联系，及时了解老党员生活中遇到的困难和问题，

切实为他们办实事、解难题；针对身患重病、常年卧床、生活困难的老干部制定“一人一策”帮扶计划，每月至少进行一次电话问候，每季度至少一次登门入户拜访；建立“说事点”“聊天室”“热线”“流动站”等老同志精神关怀平台，倾听大事小情、家长里短，帮助老同志解开心结；开展“颂党恩、温暖行”走访慰问活动，为17名离退休干部党员颁发“光荣在党50年”纪念章，为12名老同志进行家庭无障碍设施改造，配置基本生活辅助器具，提供贴心服务，将党的关怀和温暖送到老同志的心坎上。

同心挥毫墨 丹青颂党恩

铁西区文联举办庆“七一”书画摄影展

本报讯（通讯员 杜文韬）近日，铁西区文联举办“同心挥毫墨 丹青颂党恩”庆“七一”书画摄影展。书画摄影展是从全区机关、企事业单位、社区居民以及书法、美术、摄影三个协会中征集作品，抒发了铁西区文艺爱好者对中国共产党的敬爱与祝福。

本次展览分为三个展区。第一展区是书法展区——翰墨飘香弘扬传统文化。这里的每一幅书法作品，飘若游云，矫若惊龙，如群鸿戏海，舞鹤游天，又如铁画银钩，力透纸背，如壮士拔剑，神采动人，处处都洋溢着对幸福生活来之不易的珍惜，画卷都饱含着对党的无尽热爱。第二展区是绘画展区——浓墨

重彩共绘宏伟蓝图。本次绘画作品主要以国画为主，表现手法多为工笔和写意，内容以花鸟山水之美墨韵五色。画本无语，可鸣心声；画本无言，可鸣党恩；山水无心，观者有意；心由相生，写意丹青。第三展区是摄影展区——镜观天下一览铁西风采。这个板块充分展示了铁西经济发展、政治生态、人文环境，在党建引领下铁西区取得的丰硕成果，更是落实党的二十大精神的具体体现。

以书言志、以画寄情，本次展出的作品从不同角度，抒发了对党、对祖国、对家乡的拳拳深情与殷殷祝福，凝聚了作者们的智慧和心血，展现了铁西书画摄影界的水准和风貌。



7月1日，为庆祝中国共产党成立102周年，重温党的光辉历程，充分发挥红色文化铸魂育人、凝心聚力的作用，彰显文艺为民情怀，铁西区委宣传部、区文联开展“艺心向党 共铸铁西”庆“七一”文艺汇演活动。来自铁西区音乐文学协会、区“五街一乡”文联39个艺术团体在区政府一楼报告厅为现场观众献上了一场精彩演出。

本报记者 杜文韬 摄

携手共进扬风帆 同频共振聚人心

铁西区委教育工委召开培训会

本报讯（通讯员 杜云飞）为全面贯彻落实新时代党的组织路线和教育方针，推动党建工作与中心工作深度融合，培育基层特色党建工作品牌，近日，铁西区委教育工委在地直街学校召开铁西区教育系统“1+N”党建品牌创建培训会。

会议强调，开展中小学校党建“示范引领”争创活动和党建品牌创建是贯彻落实党中央、省市委重大决策部署和区委工作要求的具体体现，是推进中小学校党组织领导的校长负责制走深走实、全面提升中小学校党建工作质量的现实要求，各基层党组织要高度重视，加强统筹谋划，强化责任落实，将这项工作纳入中小学组织路线和教育方针，推动党建工作与中心工作深度融合，培育基层特色党建工作品牌，近日，铁西区委教育工委在地直街学校召开铁西区教育系统“1+N”党建品牌创建培训会。

铁西区委教育工委还指派专人从工作目标、实施规划、原则要求等多个角度进行延展，结合教育党建工作“四个三”（三学、三通、三守、三育）工作法对本次培训的主要内容进行了详细阐释，帮助基层党组织更加深入领会会议主旨。

通过这次培训，参会人员表示将深入学习领会会议精神，以更高的责任感和使命感设计好、开展好党建工作，在“一校一品牌”上下功夫，夯实工作基础，创新工作载体，推动学校党建工作再上新台阶，为教育事业的发展提供坚强组织保障。



近日，为庆祝中国共产党成立102周年，铁西区司法局全体党员重走红色路线，开展“追寻先烈足迹 重温红色记忆 凝聚司法力量”庆“七一”主题党日活动。区司法局全体党员前往大架山红色爱国主义教育基地，重温入党誓词，回顾入党初心。

本报记者 杜文韬 摄



近日，为深入学习贯彻党的二十大精神，进一步传承红色基因，感悟初心使命，铁西区委宣传部文联联合支部开展“凝心聚力心向党 红色观影忆初心”红色观影主题党日活动。这是观影前全体党员重温入党誓词。

本报记者 王绒 统 摄

践行初心使命 守好精神之源

铁西教育系统开展迎“七一”主题党日活动

本报讯（通讯员 杜云飞）为深入学习贯彻党的二十大精神，铁西区委教育工委在“七一”来临之际开展了“回望初心 重走红色路线”主题党日活动，通过参观红石榴广场、梨树县博物馆、八一希望学校马仁兴陈列室等地，引导党员干部更好地践行初心、担当使命，守好党的精神之源。

近日，铁西区委教育工委的党员干部到红石榴广场，重温入党誓词，参观民族文化长廊。举行了党史知识问答活动，党员干部们基础扎实，答题踊跃。知识问答活动进一步加深了党员干部对党史知识的了



今年43岁的李海燕，教书育人，兢兢业业，任劳任怨，她把对学生的爱始终装在心中，她把对教育的责任始终扛在肩上。无论是做一名普通教师，还是做班主任，追求卓越、精益求精是她不变的人生态度。

2004年参加工作的她现任吉林省四平卫生学校学籍资助管理办公室主任，同时担任信息技术教学和班主任的一线工作。

由于工作需要，2011年她被调到学籍资助管理办公室，管理学生学籍、

爱岗敬业育桃李

——记四平卫生学校高级讲师李海燕

本报记者 杜文韬

毕业和资助的相关工作。工作期间，她尽职尽责、任劳任怨，不断提升业务水平，加强管理，明确了科室人员职责，制定了科室相关制度，根据国家政策，她不断钻研，制定相关实施办法和准则，提出“精准资助”的新做法，被报送省资助中心供他校借鉴。做到了学生绝不因家庭困难而辍学。在业务工作中，她狠抓落实，德才兼备，善于总结，多年工作经历，使她工作经验丰富、业务精湛、工作成效显著。在“全国百佳学生资助工作单位典型”评比活动中，吉林省四平卫生学校被评为“学生资助工作”优秀单位。她本人也被评为“优秀学生资助工作者”。身正为范，她在从事教学的同时也担任教学管理工作，作为班主任的她耐心、细

心，用自己独特的管理方法管理学生，深受学生和家长的爱戴。在疫情防控期间，她与学生们共同封闭在学校，和孩子们风雨同舟、齐心协力、共克时艰，经历了前所未有的考验，那也将成为她教学生涯中刻骨铭心、终生难忘的日子。

工作多年，她始终忠诚于教育事业，拟定教学常规管理各种制度，研究制定了《教师教学质量考核标准》，不断钻研教师教学新方法和能够提升教学的新技能，制定《教案书写规范》《教学设计指南》等教学相关实施资料，指导教师运用新技术手段进行教学，提升教师业务水平，注重教学成效，得到了领导、同事和上级部门的一致好评。在教育教学中，她一直以一个优秀教师的标

准严格要求自己，刻苦钻研、努力拼搏、勇于创新、热爱学生，严格遵守教师道德规范，深化教学改革，认真落实教学计划，教学风格深受同学们的欢迎，教学效果好。在国家、省、市、校举办的优质课、说课、课件、教案等教学比赛中多次获得各种奖项。撰写国家级和省级教学论文多篇，完成多项课题，曾多次获得国家级科研成果和省级教学成果奖。为了教育事业，她奉献了无数的精力和美好的青春，以扎实的工作作风教育育人，以忘我的拼搏精神激励人，以独特的教学方法带动人。

她曾多次获得先进个人、优秀共产党员、教学研究员、教学先进个人、骨干教师、优秀学生资助工作者、优秀班主任等荣誉。